

講道隨筆

細說宣教揚主恩(第三講)

約翰福音 10:16; 馬太福音 6:9-10

梁德舜牧師

願主的平安與恩典常與恩浸人同在！

謝謝禱牧師在上主日帶給我們美好的信息，讓我們恩浸人在宣教事工上的反省。

今主日我將繼續在「細說宣教揚主恩」系列的第三講，從新約來看主的話體察主的宣教的心意。在約翰福音 10:16 的經文中，闡明祂的愛和所賜的救恩，不單給猶太人，也超越了種族界限，臨到所有的人群。

在十字架上，耶穌基督是為萬民成就了救恩，而非單為以色列人，從死裏復活的基督，更將往普天下去傳福音給萬民聽的大使命交給教會。

在新約中，主有這樣的教導：

馬太福音 28:18 耶穌進前來、對他們說、天上地下所有的權柄、都賜給我了。

馬太福音 28:19 所以你們要去、使萬民作我的門徒、奉父子聖靈的名、給他們施浸。〔或作給他們施浸歸於父子聖靈的名〕

馬太福音 28:20 凡我所吩咐你們的、都教訓他們遵守我就常與你們同在、直到世界的末了。

馬可福音 16:15 他又對他們說、你們往普天下去、傳福音給萬民聽。〔萬民原文作凡受造的〕

馬可福音 16:16 信而受浸的必然得救，不信的必被定罪。

馬可福音 16:17 信的人必有神蹟隨著他們，就是奉我的名趕鬼，說新方言，

馬可福音 16:18 手能拿蛇、若喝了甚麼毒物、也必不受害，手按病人、病人就必好了。

馬可福音 16:19 主耶穌和他們說完了話、後來被接到天上、坐在 神的右邊。

路加福音 24:46 又對他們說：「照經上所寫的，基督必受害，第三日從死裡復活。

路加福音 24:47 並且人要奉他的名傳悔改赦罪的道、從耶路撒冷起直傳到萬邦。

路加福音 24:48 你們就是這些事的見證。」

約翰福音 20:21 耶穌又對他們說：「願你們平安，父怎樣差遣了我，我也照，且怎樣差遣你們。」

使徒行傳 1:8 但聖靈降臨在你們身上、你們就必得著能力、並要在耶路撒冷、猶太全地、和撒瑪利亞、直到地極、作我的見證。

這實在叫我們無可推諉。

若我們細思想起公禱文的時候，禱文中的「三願」，不單是我們的祈願，也看見天父自己的願望，祈望世人尊祂的名為聖，願人都尊祂作王統治(神國降臨)，期盼世人都尊祂的旨意而活。當世人活在背逆上帝的情況下，神自己設法實現這「三願」，於是差遣祂的獨生子宣講福音，成全十字架的救恩，隨後差遣祂的門徒到處宣教，並且應許他們聖靈將降臨在他們身上，他們就必得著能力，作祂的見證。這說明了我們的 神是一位宣教的 神，宣教的對象是世人、萬國萬族。

第一願：願人都尊祂的名為聖

神是至聖至榮，可頌可畏，創造大地，統管萬有的。被造的人，本當尊祂的名為聖，本當敬愛祂、信靠祂、頌讚祂、尊榮祂，因為諸天述說祂的榮耀，穹蒼都傳揚祂的手段；但是，蒙 神所愛的人竟愚昧頑固，誤用自

由，不僅不尊 神的名為聖，甚至輕慢 神的名，與 神為敵；有的甚至以假神為真神，把榮耀歸假神！

第二願：願祢的國降臨

這說明了 神是宣教的神，而祂的教會是宣教的教會。

「神的國」是聖經一個重要的主題，新約中用了超過一百多次，在舊約中，只有兩次，詩篇 45:6；詩篇 145:13 而「神作王」就普遍出現了。

感謝上帝，祂憐憫我們，差遣了祂的獨生子降世，宣講 神國的福音，「神的國近了，你們當悔改，信福音。」(馬可福音 1:14)。說明要藉著十字架的救恩，使人因信福音而得永生，被聖靈重生，而進入 神的國。(約翰福音 3:14,15,3 和 5)。故凡是向 神悔改，信靠主耶穌救恩的人，就是凡虛心「靈裡貧窮」請求主耶穌在心中作王，作救主的人，神的國就臨至他了。

當主耶穌教導人禱告「願祢的國降臨」，表明 神要藉這福音把世人從撒但權下，救我們回到祂的統治之下，神完成了這偉大的救恩，神今天要祂的子民和教會繼續這使命。

第三願：願祢的旨意行在地上如同行在天上

這個願望好像很籠統，因為 神的旨意包羅萬有，通蓋一切，大至宇宙星辰的運行，小至個人生活的細節，都是應當按照 神的旨意而行。

馬太福音有七次提到「神的旨意」，有六次用到「時」，有三次明顯提及主耶穌要上十字架說的，當主耶穌在客西馬尼園禱告時，盼望聖父把那十字架苦杯拿去，二次強調「只要照祢的旨意」(26:39, 34)。第三次是主耶穌責備彼得說：「你不體貼 神的意思」(16:21-23)，因

為彼得反對耶穌上耶路撒冷去受苦。

這個願是願父拯救的旨意在地上實現，也願地上的世人能得到天上所 計劃的救恩。

結論：

這二千年來，神已經繼續不斷地運行作工，藉著祂的教會向萬國、萬民、萬族從事宣教的工作。

各位恩浸人，我們會唸、背公禱文，可否從宣教的角度回應主的心意呢？確實讓主的名、國及旨意能宣揚出去！